
Trialog v Trojzemí –  
Přeshraniční účast obyvatel pro 
spravedlivou proměnu 

Výsledky průzkumu mezi obyvateli 
v období  07/2023 – 10/2023 



Obecné informace 
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875 účastníků – původ a věk 
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Teilnehmer 0-13 Jahre: 
Deutsch: 1 TN
Polnisch: 128 TN (497-128 = 369 TN älter 13 Jahre)
Tschechisch: 2 TN
Generell beeinflusst die Polnische Befragung das Gesamtergebnis stark



Jak pociťujete žití v regionu Trojzemí Německa – 
Polska - Česka? 
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92% všech dotázaných 
považuje život v regionu 
Trojzemí za velmi pozitivní, 
pozitivní nebo spíše 
pozitivní. 
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celkem německy česky polsky

Vorführender
Präsentationsnotizen
Insgesamt: 
88,23 % Positiv
11,76% Negativ
Die Verteilung ist bei allen gleich: Positiv überwiegt, gefolgt von eher, dann sehr und im negativen Bereich absteigend



Jak pociťujete žití v regionu Trojzemí Německa – 
Polska - Česka? 0 – 21 let 
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Věková skupina 0-21 let vnímá život v 
Trojzemí podobně pozitivně.  
 
V porovnání s průměrem všech 
věkových skupin bylo mezi 
německými a českými dotázanými 
více vyjádření „spíše negativně“.  
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celkem německy česky polsky

Vorführender
Präsentationsnotizen
Altersgruppe hat die größte Teilnehmeranzahl bei der polnischen Befragung, daher nur diese Ergebnisse verwertbar



Proč pociťujete žití v regionu Trojzemí 
(velmi/spíše) pozitivně? 
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Využívám přednosti všech 3 zemí v mém volném čase (kultura, gastronomie,
turistika).

Mám přátelé a/nebo rodinu v sousedních zemích.

Pracuji v jedné ze sousedních zemí.

Žije zde mnoho kultur společně na jednom místě.
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Proč pociťujete žití v regionu Trojzemí 
(velmi/spíše) negativně? 

6 

Pokud jde o výhody, všichni dotázaní 
se velmi shodují. Ve svém volném 
času využívají přednosti tří zemí. 
 
Pokud jde o nevýhody, odpovědi se 
lišily podle původu. 
Němečtí dotázaní vnímají svou vlast 
jako vzdálenou od velkých center. 
 
Čeští dotázaní litují, že nerozumí 
ostatním jazykům.  
 
Polští dotázaní se necítí bezpečně.  
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Necítím se bezpečně.
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Můj domov je příliš vzdálen od velkých center.
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Je život v Trojzemí pro vaši osobní budoucnost 
šanci nebo překážkou? 
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Pro více než polovinu 
všech dotázaných je 
Trojzemí šancí pro jejich 
osobní budoucnost. Za 
čtvrtinu to nemá žádný 
vliv.  
To platí i pro věkovou 
skupinu 0-21 let. 
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Auch hier ist die Verteilung sehr ähnlich, es wird überwiegend als Chance wahrgenommen oder hat für die Befragten keinen Einfluss



V kterých oblastech ovlivňují doly a planované 
ukončení těžby uhlí váš život? 
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V kterých oblastech ovlivňují doly a planované 
ukončení těžby uhlí váš život? 
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31% dotázaných se necítí povrchovou 
těžbou dotčeno, přičemž se čeští 
dotázaní cítí dotčeni nejméně. 
 
Ti zase uvedli vliv na životní prostředí 
se 40%, němečtí dotázaní s 33%.  
 
Podle očekávání polští dotázaní 
(29%) jsou nejvíce ovlivněni 
tématem práce.   
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Auch hier ist die Verteilung sehr ähnlich, es wird überwiegend als Chance wahrgenommen oder hat für die Befragten keinen Einfluss
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Můj život není tímto ovlivněn 
Věková skupina osob v 
produktivním věku (22 – 
65 let) 

Věková skupina dětí  
mládeže (0-21 let) 

PL 22% 35% 

CZ 45% 35% 

DE 29% 11% 

V kterých oblastech ovlivňují doly a planované 
ukončení těžby uhlí váš život? 

Mezi polskými mladými lidmi je vliv povrchové těžby porovnáním 
nižší než mezi polskými dotázanými v produktivním věku.  
 
Naproti tomu vliv povrchové těžby na život německých a českých 
dětí a mladých lidí se ve srovnání s dotázanými v produktivním 
věku zvyšuje.  
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Z pohledu dotázaných by měla 
témata volného času, kultury a 
mnohojazyčnost v menší míře 
posilována.  
 
Spolupráce v oblasti 
  
- vzdělání 
- turistiky 
- hospodářství 
- energie 
- mobilita 

 
je třeba posílit.  

Jaké jsou podle vás oblasti, ve kterých by měla být 
posílena přeshraniční spolupráce v regionu? 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Mobilita – silnice, koleje, regionální veřejná 
doprava 

Energie –cenově dostupné a bezpečné energie 
pro všechny 

Životní prostředí

Hospodářství – usídlení podniků, hospodářská 
spolupráce 

Turistika

Vzdělávání – společné vzdělávací nabídky, 
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Jaké jsou podle vás oblasti, ve kterých by měla být 
posílena přeshraniční spolupráce v regionu? 
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Čeští dotázaní si přejí mnohem více 
než němečtí a polští dotázaní 
spolupráci v oblasti vzdělání. 
 
Němečtí dotázaní vidí potenciál 
především v hospodářské 
spolupráci.  
 
Polští dotázaní naopak vidí potřebu 
opatření v oblasti mobility, jako je 
silniční, železniční a veřejná doprava.  

Vorführender
Präsentationsnotizen
Auch hier ist die Verteilung sehr ähnlich, es wird überwiegend als Chance wahrgenommen oder hat für die Befragten keinen Einfluss



Co se musí stát, aby se tento region Trojzemí do 
budoucna rozvíjel tak, jak si přejete? 
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Čím by měl být region Trojzemí v pozitivním 
smyslu známý za 30 let? 
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Hier ist Wirtschaftsstandort vorne, im Gegensatz zu Tschechien und Polen



Čím by měl být region Trojzemí v pozitivním 
smyslu známý za 30 let? 22 – 65 let 
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Většina dotázaných (45%) se 
vyslovila pro vizi „Trojzemí je 
turistický region“. 
 
Mezi dotázanými v produktivním věku 
je vize „Trojzemí je turistický region“ 
(39%) téměř na stejné urovni jako 
„Trojzemí je živá, inovativní 
hospodářská oblast“ (43%).  
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Je pro vás bod trojzemí/trojmezí důležitým 
místem? 
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Vorführender
Präsentationsnotizen
Für Polen und Tschechen ja, für Deutschland nicht



Co si přejete pro bod trojzemí/trojmezí? 
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U této otevřené otázky byly nejčastěji zmiňovány následující: 

PL CZ DE 

interkulturní akce 3% 4% 9% 

most 1% 25% 10% 
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